
mezi lány: nový
vodovodní řad

Další úspěšná a prospěšná investice. 
Město vybudovalo vodovod pro 
občany ulice Mezi Lány.

str. 2

přechod i semafor 
mezi zuš a hasiči

Podařilo se! V dubnu se začne budo-
vat přechod se semaforem na místě 
důležitém hlavně pro děti.

str. 3

elektrokolo?
půjčte si v kd

Jak funguje elektrokolo? Zkuste se 
projet v okolí Rychvaldu. Půjčovna 
v KD je od dubna opět v provozu.

str. 3

rychvaldský lyžák 
poprvé v polsku

Na polské straně Beskyd si žáci ZŠ 
Rychvald užili kvalitní lyžovačku, 
akvapark i pestrý program.

str. 10 a 11

duben 2024

periodický tisk
územního samosprávného celku

studenti představí nápady, jak oživit město
Jak by v budoucnu mohly vypadat travnaté plochy 
naproti MŠ v Podlesí, vedle Bikeparku nebo kolem 
Domu s pečovatelskou službou? Jak využít plochu 
kolem bývalé železniční tratě? Čím by se dalo oživit 
okolí rychvaldského klenotu – rybníku Skučák?

Město má několik dosud nevyužitých rozvojových 
lokalit a radní chtějí připravit plány, jak by mohly 
sloužit občanům.

Starostka proto oslovila Vysokou školu báňskou – 
Technickou univerzitu Ostrava, konkrétně děkanku 
její Stavební fakulty. Spolupráce se dala rychle do 

pohybu. Město s fakultou podepsalo memorandum 
a záměr spolupracovat nezůstal jen na papíře. 

V březnu navštívili Rychvald studenti Katedry 
architektury a Katedry městského inženýrství, 
jednotlivé lokality si prošli a od svých profesorů 
dostali jasné zadání: Zapojte nabyté vědomosti 
i fantazii a připravte nápady, o kterých by místní 
občané mohli diskutovat. O tom, jak se jim to 
podaří, se můžete přesvědčit na veřejné prezentaci 
návrhů 24. 4. v 15 hodin v KD.

další informace na straně 4
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zprávy z města

Vážení občané Rychvaldu,
mám upřímnou radost, že mnoho věcí, které 
jsme naplánovali, se nám daří plnit. Úspěšně 
začala přístavba nového pavilonu školy, po 
novém vodovodním řadu, který jsme vloni 
vybudovali na Luční ulici, jsme letos dokončili 
vodovod pro současné i budoucí obyvate-
le na ulici Mezi Lány, připravujeme opravy 
dalších komunikací a výstavbu nových chod-
níků. Tou aktuálně nejlepší zprávou je, že se 
v dubnu začne budovat přechod se světelnou 
siganalizací mezi ZUŠ a hasičskou zbrojnicí, což 
výrazně zvýší bezpečnost hlavně pro naše děti.

Zároveň pracujeme na dalších plánech. Možná 
jste ve městě zahlédli skupinky mladých lidí, 
kteří procházejí některé lokality a na mobily si 
fotí, jak to tam vypadá. Jde o studenty měst-
ského inženýrství a architektury VŠB, kteří pro 
nás připravují studie, jak bychom mohli některá 
území v budoucnu využít. Své návrhy představí 
na veřejné prezentaci ve středu 24. 4. od 15 ho-
din v sále kulturního domu. Budu ráda, když se 
na nápady, jak by mladí lidé naše město oživili, 
přijdete podívat také.

Rozvíjí se i kulturní život. Kromě toho, že se 
na jaře můžete těšit na tradiční akce našich 
spolků, jsme se rozhodli do Rychvaldu poz-
vat i zajímavé umělecké soubory a osobnos-
ti, které zpestří kulturní vyžití ve městě. Už 
v dubnu přijede kabaret tvůrčí skupiny Hrdobci 
a v kvěnu přivítáme obzvlášť vzácného hosta, 
kněze Zbigniewa Czendlika, kterého určitě 
znáte z mnoha televizních pořadů. Do naše-
ho kulturáku zavítá se svou talk show, s níž 
vyprodal i velké kulturní domy, proto všem zá-
jecům doporučuji, aby si včas zajistili vstupenky. 
Pozvánky na obě akce najdete na předposlední 
straně zpravodaje.

Zároveň bych Vás ráda pozvala na tradiční 
pietní akt u příležitosti 79. výročí osvobození 
města, Československa a ukončení druhé 
světové války, který se uskuteční v pondělí 
29. dubna u památníku vedle městského úřadu. 
Nejde o kulaté výročí, ale jsem přesvědčena, 
že vzhledem k vývoji mezinárodní situace si 
musíme tyto události připomínat co nejčastěji, 
protože - jak řekl filozof George Santayana - 
ti, kdo nepamatují minulost, jsou odsouzeni 
k jejímu opakování. 
Přes vše, co se kolem nás děje, Vám přeji krásné 
jaro.

Dagmar Pížová, starostka města Rychvald

slovo starostky Mezi Lány: Město vybudovalo další 
vodovodní řad

„Nový vodovod jsme se rozhodli vybudovat na 
základě žádosti zdejších občanů o zásobování 
jejich rodinných domů pitnou vodou. Těší mě, 
že se nám daří infrastrukturu pro naše oby-
vatele pravidelně vylepšovat,“ říká starostka 
Dagmar Pížová.

Vodovod za 1,2 mil. Kč (bez DPH) je dlouhý 570 
metrů a bude sloužit k zásobování přibližně 
deseti stávajících i budoucích rodinných domů. 
Na současný řad je napojený u Michálkovické 
ulice poblíž bytového domu čp. 463, známého 
také jako Stará škola na Podlesí.

Vodovodní potrubí se po celé délce ‚tahalo‘ 
horizontálním řízeným protlakem. „Technolo-
gie umožňuje zavádět potrubí pod povrchem 
země, bez nutnosti výkopových prací. To celý 
proces urychlilo a minimalizovalo uzávěry, 
hluk i prašnost. Navíc se povrch nad potrubím 
nemusí zasypávat, pěchovat a v případě cest 
asfaltovat,“ upřesňuje Jiří Jendřejčík z měst-
ského odboru investic a správy majetku.

Projektovou dokumentaci připravila 
společnost S+M Construction and Technology, 
realizaci zajistila firma HYDROSPOR a tech-
nický dozor měl na starost Ing. Petr Bureš, Ph.D.

Hotovou stavbu převzali zástupci města 
4. března. Po řádné kolaudaci si občané budou 
moci požádat o připojení soukromé přípojky 
společnost Severomoravské vodovody a kana- 
lizace, která bude řad provozovat. 

jj, red

Po zlepšení situace se zásobováním vodou pro občany Luční ulice vybudova-
lo město další více než půl kilometru dlouhý vodovodní řad pro obyvatele 
žijící na ulici Mezi Lány.

A zase ty odpady

Přesto, že jsme povolený limit na „levné sklád-
kování“, který činí 170 kg na osobu, opět 
překročili (tentokrát o 38 kg na osobu), v třídění 
odpadu jsme se malinko polepšili. Například 
v plastech jsme vytřídili oproti loňskému roku 
o 16 tun více, v papíru to bylo o 13 tun. Sklo jsme 
asi moc netřídili, bylo ho o 10 tun méně než vloni. 
Přes to všechno jsme se v třídění odpadu zlepšili. 
Jen pro vaši informaci, za rok 2023 jsme vyvezli 
1608,55 tun směsného komunálního odpadu.

Město nyní na základě studie připravuje návrh 
určitých změn, jejichž cílem je množství směsného 
komunálního odpadu snížit, zvýšit odpovědnost 
občanů a ještě více podpořit třídění. S návrhem 
vás seznámíme v příštích číslech zpravodaje. 

Milan Starostka
místostarosta

Rok 2023 uplynul jako voda a máme na stole výsledky odpadového 
hospodářství města Rychvald.

ALE TAKHLE NE! Chci poprosit vás všechny, abyste velké krabice složili a nedávali je do 
kontejneru či vedle „celé“, jak to stále někteří dělají (viz foto od trafostanice na Porubské 
ulici). Vozíme velmi draze vzduch! Děkuji všem, kteří se heslem TŘÍDÍME, TŘÍDÍME řídí už 
nyní a přeji hezký jarní měsíc.
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U ZUŠ bude přechod a semafor, práce začnou v dubnu

„Pro chodce je to jedno z nej-
méně přehledných míst v Rych-
valdě. Proto mě těší, že se naše 
dlouhodobé úsilí o vybudování 
přechodu právě tady podařilo. Je 
to dobrá zpráva hlavně pro rodiče 
a jejich děti, které tady silnici často 
přecházejí,“ říká starostka města 
Dagmar Pížová.

Se stavbou, která bude probíhat od 
2. dubna do konce června, souvisí

omezení provozu pro auta 
i chodce. „Provoz v tomto úseku 
bude řízen semafory a průchod po 
chodnících bude vždy jen po jed-
né straně cesty,“ upozorňuje Jiří 
Jančar z městského odboru inves-
tic a správy majetku. 

Město vyzývá řidiče i chodce 
ke zvýšené pozornosti a opatrnosti.

red

Na elektrokola!

Jarní teploty pomalu lákají k vycházkám i cyklovýletům, a to je ten pravý 
čas opět vyzkoušet „městská“ elektrokola. Jejich půjčovní sezona začne v 
úterý 2. 4. Otevřena bude dle provozní doby Kulturního domu Rychvald. 

Provozní doba KD: 
pondělí a středa 	 7:00–11:30 12:30–17:00
úterý a čtvrtek 	 7:00–11:30 12:30–14:00 
Pátek je den pro zapůjčení elektrokola na víkend a pouze po předchozí 
domluvě.
Rezervaci zapůjčení elektrokola je třeba nahlásit minimálně 1 den 
předem.

CENY:
Záloha 2 500 Kč je splatná před vypůjčením kola, vrácena bude po 
vrácení elektrokola kola v původním stavu. Platba za užívání je splatná 
předem a činí:
2 hodiny             80 Kč
4 hodiny           150 Kč
8 hodin             250 Kč
1 den (24 h)     320 Kč 
VÍKEND             500 Kč
Rezervovat kolo je možné osobně v KD, na telefonním čísle 705 894 538 
nebo na e-mailové adrese grygarcik@rychvald.cz

Doufáme, že díky našim elektrokolům zažijete řadu nezapomenutelných 
zážitků nejen v okolí Rychvaldu.

gry

Populární kněz Czendlik přijede 
do Rychvaldu se svou talk show 
POSTEL HOSPODA KOSTEL 

29. 5. v KD
Zbigniew Jan Czendlik, řečený Zibi, je 
římskokatolický kněz polské národ-
nosti působící v České republice a od 
roku 1992 děkan lanškrounský. Větši-
na lidí ho ale zná díky jeho knížce 
Postel hospoda kostel a stejnojmenné 
talk show, se kterou objíždí republiku. 
A zavítá i do Rychvaldu!

Kniha vyšla v roce 2016 a získal za ni 
cenu čtenářů v rámci soutěže Magne-
sia litera 2017. A protože je stále po-
pulární, následovaly její dotisky, pak 
Czendlik napsal i další knihy. Součástí 
rychvaldského programu, který začíná 
ve velkém sále KD Rychvald ve středu 
29. 5. v 19 hodin, bude i jejich prodej 
a autogramiáda.

red

Město pokračuje ve svém úsilí o zvýšení bezpečnosti na rychvaldských silnicích. V dubnu přijde na řadu budování 
přechodu a signalizačního zařízení na Orlovské ulici mezi ZUŠ a hasičárnou.

„Jsou lidé, kteří celý 
život utíkají od hříchu 
a myslí si, že když celý 
život nic špatného 
neudělají, tak vyhráli. 
Co to je za život? To 
je nesmysl. My by-
chom měli život otočit 
o 180°, vyprdnout 
se na zlo a na hřích 
a nasměrovat svůj 
život k pozitivnímu 
a dobrému. – Někdy 
je lépe tomu hříchu 
podlehnout, než před 
ním celý život utíkat.“

Zbigniew Czendlik
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Studenti VŠB mapovali rozvojové lokality Rychvaldu

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťu-
je nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

DLUŽNÍKŮM VZALI SPZ A DALI BOTU
V průběhu února chytili strážníci za volantem dva dlužníky města. První 
dlužil 26 000 korun, druhý bez pětistovky 30 000 korun. Protože dluh 
na místě nesplatili, hlídka MP jim odebrala registrační značky a nasadila 
„botičky“. Oba dlužníky poučila, kde a jak se mohou domluvit na 
splácení dluhu.

ZA VOLANTEM BEZ ŘIDIČÁKU
Řidič osobního vozu chtěl odbočit z Polní na Lutyňskou ulici a dále 
směrem do Orlové, když ale spatřil hlídku MP, rychle změnil směr. To 
se zdálo strážníkům podezřelé, proto ho zastavili a zjistili, že mu soud 
vyslovil zákaz řízení. Muže podezřelého z trestného činu předali hlídce 
PČR.

OPĚT NÁSILÍ
V poslední době se zvyšuje počet případů domácího násilí. I v březnu 
strážníci u jednoho fyzického násilí v bytě zasahovali, případ následně 
předali k vyřešení pracovníkům MÚ Bohumín.

pozor na rychlost, pokuty výrazně vzrostly
Venku se začíná oteplovat, vozovky už nekloužou 
a to je pro některé řidiče signál, aby sešlápli plynový 
pedál o trochu víc, než je zdrávo. Vedení MP proto 
upozorňuje, že v jarních měsících častěji vyšle do ulic 
strážníky s radarem.

První pokuty za překročení rychlosti padly už i v Rychvaldě a řidiči se 
nestačili divit. Od ledna se totiž změnily sazby pokut, takže např. za 
překročení rychlosti v obci o 10 km/h je minimální pokuta 1 500 Kč.
Ještě o tisíc korun vyšší je podle nového sazebníku minimální pokuta za 
nezastavení před přechodem nebo za držení telefonu při řízení.
Minimálně 2 500 Kč zaplatí také řidiči, kteří zaparkují na místě vyhrazeném 
pro invalidy, jízda po dálnici bez známky vyjde dokonce na 5 tisíc korun.

V případě potřeby nebo nouze se na naše strážníky neváhejte obrátit.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald: 723 654 699

Z hlášení městské policie                                        březen 2024

Město představili studentům starostka Dagmar Pížová 
s místostarostou Pavlem Staňkem, konkrétní zadání práce proběhlo 
v režii vedoucího Katedry městského inženýrství VŠB Zdeňka Trefila.

Studenti se přesouvali po městě pěšky, aby vstřebali atmosféru 
Rychvaldu. Nejdříve zamířili ke školce do Podlesí a první tvůrčí tým 
tým dostal na starost návrh využití pozemku naproti MŠ.

Jednou z dalších zastávek bylo parkoviště Domu s pečovatelskou 
službou, u kterého má město k dispozici dvě rozvojové lokality. 
Mohl by na nich vyrůst třeba park nebo zázemí pro volný čas.

Velký ohlas u studentů sklidil udržovaný areál Bikeparku. Toho se 
jejich návrhy týkat nebudou, mají za úkol zamyslet se nad využitím 
prostranství mezi Bikeparkem a Revoluční ulicí. 

Veřejná prezentace návrhů studentů se uskuteční ve středu 24. dubna od 15 hodin ve velkém sále KD Rychvald.
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ZUŠ: Úspěchy v soutěžích

Žáci ZUŠ Rychvald se pravidel-
ně účastní mnoha soutěží. 
V letošním školním roce již uspěli 
žáci výtvarného oboru v krajské 
soutěži Múzy Ilji Hurníka. Nela 
Kozubová a Bohumila Kvašňovská 
se při své práci inspirovaly 
kolážemi Henriho Matisse a získaly 
stříbrné pásmo. 

V únoru a březnu se uskutečnila 
okresní kola soutěží ZUŠ, vy-
hlášené MŠMT a Ústřední umělec-
kou radou ČR. V soutěžním klání 

ve hře na klavír se za naši školu 
umístili tito žáci: Adéla Królová 
(3. místo), Natali Holušová (3. mís-
to) a Kateřina Kabátková (3. mís-
to). Ve hře na housle se umístila 
Natálie Indruchová (1. místo s pos-
tupem do krajského kola), ve hře 
na kytaru Adam Míra (2. místo) 
a v kytarovém duu Jana Wnetrzak-
ová a Adéla Gasiorková (2. místo). 
Oceněným gratulujeme a přejeme 
mnoho dalších úspěchů!

Radim Plšek
ředitel ZUŠ Rychvald

Kurzy 3D tisku letí, DDM nabízí lekce pro starší zájemce

KONCERT KE DNI MATEK
Všechny příznivce Základní umělecké školy Rychvald i veřejnost si 
dovolujeme co nejsrdečněji pozvat na Koncert ke Dni matek, který se 
uskuteční v úterý 7. května 2024 v 16:30 v Husově sboru v Rychvaldě. 
Účinkovat budou učitelé a žáci ZUŠ. Těšit se můžeme nejen na výkony již 
prověřené letošními soutěžemi, ale i další, připravené s láskou a celoročním 
úsilím. Den matek je hezkou příležitostí pro hudební dárek nejen všem 
maminkám, které podporují své děti v uměleckém vzdělávání, povzbuzují 
je a věří v jejich talent. Předávat pozitivní energii hudbou budou účinkující 
také vám všem, kteří přijmete naše pozvání a věříme, že budete odcházet 
povzneseni a koncert pro vás bude emotivním zážitkem.

2. absolventský koncert
Čtvrtek 16. dubna v 16:30 v koncertním sále školy.
Účinkovat budou Natálie Indruchová – housle, Vít Černík a Adéla Hum-
líčková – klavír, Aneta Ježíšková a Adéla Brieslingerová – sólový zpěv.

3. absolventský koncert
Čtvrtek 30. dubna v 16:30 v koncertním sále školy.
Vystoupí Klaudie Pulcerová, Halina Matušková, Pavel Tkáč a Tereza 
Šmuková – klavír, Jana Wnetrzaková – kytara, Rozálie Poláková – zob-
cová flétna, Adriana Mžyková a Tina Mžyková – zpěv.

rp

Pozvánky do ZUŠ

Rychvaldský Dům dětí a mládeže otevírá kurz na aktuální a populární téma: Práce s 3D tiskem. Po dříve 
vypsaných kurzech určených dětem jsou nové lekce otevřeny pro zájemce od 15 let až po dospělé 
či seniory, včetně úplných začátečníků.

Co bude kurz obsahovat?

•	 Základní informace o tisku,

•	 seznámení, nastavení a následný tisk na tiskárnách značky 

Prusa,

•	 modelování a úprava modelů v programech Prusa Slicer, 

Tinkercad, 3dp.rocks,

•	 druhy materiálu, 

•	 problematika 3D tisku,

•	 výhody a nevýhody 3D tisku a 3D výrobků.

Kurz povede oblíbený a zkušený lektor Jan Sznapka. Nabídne celkem 
5 lekcí. První začíná 5. dubna, probíhat bude vždy v pátek od 16 do 18 
hodin v prostorách DDM Rychvald.

Zájemci se mohou přihlásit 

prostřednictvím klientského centra 

na webových stránkách ddmrychvald.cz 

v sekci Kroužky.

DDM Rychvald navazuje na popularitu 3D tisku a otevírá kurz pro starší zájemce od 15 do 70 let. Určený je především pro začátečníky.
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Bookstart rychvaldské rodiče zaujal
Projekt Bookstart, v českém prostředí pojmenovaný S knížkou do živo-
ta, je mezinárodní iniciativa, do níž se zapojují všechny typy knihoven 
v různých státech, aby plnily jednu z nejdůležitějších, ale v dnešní době 
zatím velice málo rozšířených funkcí. Knihovny se snaží o to, aby zapojily 
aktivní rodiče a společně s nimi seznamovali společně s knihou a nepře-
berným množstvím příběhů (a informací) v ní ty nejmenší čtenáře.

Rychvaldští nejmenší čtenáři navštívili knihovnu ve čtvrtek 14. března. 
Prohlédli jsme si společně knihy, ale taky jsme si zazpívali a zahráli. Naši 
nejmenší jsou v knihovně vždy vítaní a proto pravidelně a pečlivě vy-
bíráme a doplňujeme knižní fond.
Už teď se těšíme na jejich příští návštěvu.

Knihovnice

Emma Krobotová zazářila v Bohumíně

Pěveckou STAR Bohumína roku 2024 je třináctiletá Emma Krobotová 
z Rychvaldu, bodovala s muzikálovou písní Děj se co děj. O pěvecký titul 
v kině K3 Bohumín usilovalo 23 zpěváků a pěveckých dvojic, které do 
finále vybrala porota z celkem 38 přihlášených. 

Ještě předtím zvítězila Emma v Karviné v soutěži Beskydský slavík. A jak 
nám napsal její tatínek, teď se chystá sbírat vzácné kovy i v Čechách. 
Gratulujeme a držíme palce.

red

Titul pěvecké STAR Bohumína roku 2024 získala třináctiletá Rychvalďačka Emma Krobotová. V bohumín-
ském kině K3 uspěla s písní Děj se co děj.
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Knihovna pro děti z mateřských škol

V únoru a březnu knihovnu ovládly pohádky. Cestu do pohádky si užily děti ze všech tří naších 
mateřinek – Mírová, Václav i Podlesí. Děti si poslechly pohádku, plnily úkoly a prohlédly knihy 
i celou knihovnu. 
Děkujeme dětem i jejich učitelkám za návštěvu. 

Knihovnice

Knihovnu navštívil 
záhadolog Vašíček

Spisovatel a scénárista Arnošt Vašíček pro nás 
připravil tak trochu netradiční přednášku 
se spoustou tajemna, ale také nejrůznějších 
vtipných i dramatických historek, které se při 
honbě za záhadami udály, ale do faktogra-
fických knížek se nedostaly. 

Procestoval téměř celý svět, aby záhady viděl na 
vlastní oči. Jsme rádi, že jsme ho mohli v březnu 
přivítat také u nás v Rychvaldě a poslechnout si 
jeho zážitky z cest i velmi tajemných událostí, 
které se mu na jednotlivých výpravách přihodily.

Knihovnice

Márovi pokračují v cestování i po synově smrti
Cestovatelská rodina Márových z Přerova 
– rodiče Jirka a Alena, syn Jirka na invalid-
ním vozíku a dcera Monika – už spolu pro-
cestovala řadu zemí na několika kontinen-
tech. 
Je obdivuhodné, že všechny cesty naplánoval 
a připravil syn Jirka, trpící nevyléčitelnou svalo-
vou dystrofií, a také to, že mu je rodiče a sestra 
všechny umožnili absolvovat, že cestovali s ním 
a byli při nich jeho ošetřovateli.

Syn Jirka bohužel své nemoci podlehl. Stačil 
však ještě naplánovat několik dalších cest, které 
jeho rodina zrealizovala a v cestování pokraču-
je nadále. 
Besedy cestovatelské rodiny Márových jsou 
v celé republice velmi oblíbené, zájem o ně 
přiměl rodinu v nich pokračovat i po Jirkové 
smrti. V naší knihovně už přednášeli několikrát. 
Letos v pátek 8. března, tentokrát o cestě, kte-
rou absolvovali ještě s Jirkou – do Nizozemska, 

Ekvádoru a na Galapágy. Jako vždy své poslucha-
če zajímavým povídáním zcela zaujali. Je mys-
lím jisté, že to nebyla jejich poslední beseda 
v naší knihovně. 

Knihovnice
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Numeráčci ze školky na Václavu
S příchodem nového roku se 
předškolní děti ze třídy Sovičky z MŠ 
Václav tradičně zapojily do aktivity 
Numeráček, kterou pořádá MŠ Varen-
ská v Ostravě. 

Co je Numeráček? 
Aktivita Numeráček je zaměřena na vy-
hledávání nadaných a mimořádně nadaných 
dětí v intelektové oblasti ještě před nástupem 
do povinného základního vzdělávání. 
I přes to, že se hledají nejúspěšnější luštitelé 
jednotlivých úkolů, nejsou Numeráčci pojatí 
jako soutěž, olympiáda nebo testování – je to 
prostě hra, u které se děti baví. 
Vše je založeno na matematicko-logických 
úkolech, které plní děti ve věku od 5 let 
postupně ve třech kolech. Prvního kola se 
zúčastňují všechny děti, do dalšího kola postu-
pují ty, které získají vysoký počet bodů v před-
chozím kole. 

V průběhu jednotlivých etap se úkoly stupňují 
a jsou obtížnější. I přes zvyšující se náročnost je 
aktivita pro děti hrou, protože se v každém kole 
setkávají v motivačních textech s vesmírnými 
bytostmi, které je úkoly provází. 

Čtyři z tisíce!
V letošním ročníku, kterého se zúčastnilo přes 
1 000 dětí z mateřských škol celého Moravsko-
slezského kraje, do nejvyššího kola postoupily 
celkem čtyři děti z MŠ Václav – Lukáš Glac, Jan 
Havlín, Samantha Neuwirthová a Matyáš Musil, 
který po vyhodnocení třetího kola získal nejvy-
šší hodnocení. 

Děkujeme všem dětem ze Soviček za účast 
a přejeme jim mnoho dalších úspěchů nejen při 
řešení matematicko-logických úkolů.

Iveta Bezdíčková, učitelka MŠ Václav

Koťátka v knihovně
Z čeho se vyrábí knížka? Můžu 
ji trhat? Šlapat po ní? Na tyto 
i další otázky nám odpovídaly paní 
knihovnice z Městské knihovny 
v Rychvaldě, paní Tamara Tluštík-
ová a Eva Prokešová.

Děti ze třídy Koťátek se zábavnou 
formou seznámily s knihami, pře-
konaly překážkovou dráhu plnou 

nástrah a za odměnu si vybraly 
záložku do knihy, kterou si nejprve 
budou muset ozdobit.

Děkujeme za milé pozvání 
a těšíme se na další brzké 
shledání.

Simona Slížková
učitelka MŠ Mírová

Předškoláci u školáků. 
Jak to chodí v 1. třídě?
Všechny děti předškolního věku z MŠ Mírová a Podlesí 
navštívily ve středu 20. března ZŠ Rychvald. Je jasné, že 
ani děti ze třídy Koťátka nemohly chybět.

Pozvání jsme přijali velmi rádi, protože naše předškoláky čeká 
už zanedlouho zápis do 1. třídy. Proto nás moc zajímalo, co v té 
1. třídě uvidíme.

Po přivítání kamarády ze školy nás paní učitelky rozdělily do tříd. 
Naše třída se zúčastnila výuky v 1. B. Paní učitelka Lucie Navráti-
lová nás formou hry seznámila s vyučovacímu předměty. Budoucí 
prvňáčci si procvičili číselnou řadu 1 až 10, rozlišovali a pojmeno-
vávali geometrické tvary, zkoušeli říct pár slovíček anglicky a zaz-
pívali si. Naši starší kamarádi ze školy nám na oplátku přednesli 
veršovanou pohádku O Červené karkulce a vyrobili dětem na 
památku dárečky.

Děkujeme všem učitelům, kteří setkání připravili. Společně se 
svými dětmi nám umožnili strávit příjemné a poučné chvíle ve 
škole.

Simona Slížková, učitelka MŠ Mírová
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OZNÁMENÍ O ZÁPISU 
DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Zápis pro školní rok 2024/2025
bude pro všechny tři MŠ 
v Rychvaldě jednotný
v klubovně Kulturního domu 
na náměstí Míru
ve čtvrtek 2. května 2024 
od 8:00 do 16:00 hodin.

Co je třeba přinést:
•	 vyplněnou a podepsanou 

Žádost o přijetí do MŠ po-
tvrzenou dětským lékařem 
(bude od 15. 4. ke stažení 
na webu ms.rychvald.cz 
nebo k vyzvednutí na všech 
pracovištích MŠ), 

•	 rodný list dítěte, 
•	 doklad o trvalém bydlišti 

dítěte – občanský průkaz 
dítěte nebo zákonného 
zástupce. 

Zápis do MŠ se dle zákona 
č. 561/2004Sb. organizuje pro 
děti ve věku zpravidla od tří 
do šesti let, nejdříve však pro 
děti od dvou let. 

KRITÉRIA pro přijímání dětí do 
MŠ RYCHVALD budou zveřej- 
něna na webových stránkách 
ms.rychvald.cz a na vstupních 
dveřích do budovy MŠ. 

Novela Školského zákona 
zavedla s účinností od 1. 9. 
2017 povinné předškolní 
vzdělávání pro děti, které 
dovrší k 31. 8. 2024 pěti let 
věku. Zákonný zástupce, který 
dítě k povinnému předškol-
nímu vzdělávání nepřihlásí, se 
dopustí přestupku.

Zveme vás také na 
Den otevřených 
dveří 

v úterý 23. dubna 2024 
od 8 do 11 hodin

platí pro všechna 
pracoviště MŠ Rychvald  

8–10 hod. prohlídka tříd
8–11 hod. možnost 
pobýt na zahradě

Velikonoční dílničky

Během března probíhaly ve třídách také tvořivé dílničky, kde děti se svými nejbližšími dali volnost své fanta-
zii a kreativitě a pod rukama jim vznikaly výtvory, jež by mohly směle konkurovat výrobkům na jarmarcích. 
Posuďte sami.

Co musí umět fotbalista?

Ve středu 6. března navštívili třídy Sluníčko, 
Motýlek a Koťátka v MŠ Mírová náboráři Měst-
ského sportovního klubu Orlová. 

Trenéři připravili zajímavý fotbalový trénink, při 
kterém si děti vyzkoušely práci s míčem, střelbu na 

branku, shlédly malou ukázku fotbalového vybavení 
a seznámily se s jeho názvy. 
Děti byly moc šikovné a hravě si poradily s úkoly 
trenérů. Děkujeme za návštěvu!

Šárka Gulčíková
učitelka MŠ Mírová
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Škola poprvé uspořádala lyžařský kurz v Polsku. A byl to dobrý nápad:

Teploty jako na jaře, a přesto jsme lyžovali!

„Až budeme někomu vyprávět, že jsme letos na 
konci února lyžovali, asi nám neuvěří.“ S těmi-
to slovy odjížděla lyžařská výprava ZŠ Rychvald 
v pátek 1. 3. z Istebné domů.

Zlotý Groń v provozu!
Už dlouho dopředu nám počasí avizovalo, že 
místo lyžování budeme muset prošlapávat 
turistické boty. Když jsme v pondělí 26. 2. pře-
jížděli hranice do polských Beskyd, krajina byla 
celá v zeleném. I komplex Zagroń se netvářil, 
že by nám dopřál vytáhnout lyže. Naštěstí asi 
1 km od našeho penzionu Groń, kde jsme byli 
ubytováni, byl stále provozuschopný skiareál 
Zlotý Groń. 

technický sníh a upravené sjezdovky
23 chlapců a 35 dívek od úterý do čtvrtku 
sjíždělo sjezdovky sice nedosněžované, ale 
zato pokryté technickým sněhem a každý den 
řádně upravované. Pro náročnější lyžaře dis-
ponuje skiareál 600 metrů dlouhou sjezdovkou 
s šestisedačkovou lanovkou nebo 290 metrů 
dlouhým svahem s pomou, ale i malou 40met-
rovou sjezdovkou s dětským kobercem pro 
začátečníky. 

Až do odjezdu nám ani jednou nezapršelo, 
zato teploty se pohybovaly od 12 do 16 °C, 
což sjízdnost terénu docela ztěžovalo. Nic-
méně dostatek technického sněhu, kterým byla 
pokryta asi polovina skiareálu, zajistil našim 
žákům lyžařské zážitky.

ráno lyže, odpoledne voda
Dopoledne probíhal výcvik sjezdového lyžování 
na svahu, a každodenně měli žáci možnost 
relaxovat ve vodním parku. Po večeři se žáci 
zabavili na přednáškách a videoprojekcích 
s lyžařskou tématikou. Večerní program si 
chlapci i dívky organizovali sami.

většina poprvé na lyžích, 
přesto uspěli
Vyvrcholením výcviku byla soutěž ve sjezdovém 
lyžování na připravené trati. I přesto, že víc než 
polovina z 58 žáků nikdy dříve nestála na lyžích, 
všichni projeli brankami a zdárně dokončili 
závod. Ti nejlepší lyžaři byli odměněni nejen 
diplomy i sladkostmi. 

Celý týden se bodoval také úklid dvou až 
pětilůžkových pokojů a ve čtvrtek jsme vyhod-
notili čtyři nejlépe uklizené. Nikdo z účastníků 
lyžařského kurzu nepřišel při odměňování 
zkrátka. Všichni obdrželi pamětní diplom za 
aktivní účast a k tomu sladkou odměnu. 

poděkování personálu i učitelům
Kromě vstřícného personálu hotelového kom-
plexu Zagroń a skiareálu Zlotý Groń, který vy-
tvořil příjemné a zdravé prostředí pro všechny, 
se o 58 účastníků letošního školního lyžařského 
kurzu postaralo celkem 6 obětavých lidí. Na 
skutečnosti, že se děti vrátily domů spokojené, 
plné zážitků a hlavně bez vážných úrazů, má 
největší podíl realizační tým tvořený instruk-

tory školního lyžování (Daniel Cigánek, Ivan 
Jurčík, Radek Jadrníček a Veronika Šrámková) 
a zdravotnicí (Markéta Špániková). Děkujeme 
také našemu Spolku rodičů, který přispěl nema-
lou finanční částkou na dopravu autobusem. 
Všem těmto lidem patří ještě jednou velké díky. 

David Pokluda, vedoucí kurzu 
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I když bylo sněhu málo, nakonec jsme lyžovali tři dny, taky jsme každý den odpoledne chodili na bazén. 
Večer jsme měli malou přednášku a po ní následoval program, který připravovala družstva. Na snídani jsme 
měli švédské stoly a k obědu i k večeři teplé vynikající jídlo. Čtvrteční večer jsme měli zhodnocení celého lyžařského výcviku 
a pár videí, která se natočila na svahu. Poslední den jsme šli na túru do lesa. Lyžařsky výcvik byl skvělý a všichni jsme si ho moc užili.

T. Šmuková (8. C)

Na lyžáku se mi líbilo, že jsme lyžovali i přesto, že nebylo 
moc sněhu. Dokonce jsme po každém lyžování chodili na 
bazén, a poslední den nás učitelé vzali na túru po okolí. 
Také tam byly strašně dobré obědy. Vytkla bych snad jedi- 
nou maličkost. Na obědy a večeře jsme se vždy museli 
přesunout do jiné budovy…

A. Vyletělková (8. B)

Na lyžáku se nám líbilo, že jsme chodili každý 
den na bazén. Každý den nám vyšlo pěkné 
počasí a sjezdovka byla vždy dobře upravená. 
Také jsme byli ubytovaní na luxusních poko-
jích a jídlo jsme měli hodně výborné. 

J. Gříbek, P. Lyčka a D. Kolek (7. C)

Kluci a holky reprezentovali město i na vleku Scenérie polských Beskyd vybízely ke krásným výletům
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Opět jsme přivezli Matese
V úterý 12. února odjelo pět šesťáků, 
čtyři sedmáci a čtyři osmáci reprezento-
vat naši školu v matematické oblastní 
soutěži MATES. Na Gymnáziu a Obchodní 
akademii v Orlové si žáci úspěšně otes-

tovali své mozkové závity a poměřovali 
matematické dovednosti ve třech kate-
goriích. Do boje s čísly a logickými pos-
tupy matematických slovních úloh 
vyslalo 9 škol karvinského okresu celkem 
96 reprezentantů.

Letos byla naše výprava o něco úspěšnější 
než loni. Z nejmladší kategorie 6. ročníků 
se nejlépe z naší školy propočítal k bronzu 
Štěpán Vzatek. Ani další členové týmu se mezi 
34 žáky neztratili, jelikož obsadili pozice hned 
za stupněm vítězů. Bramborovou medaili získal 
Patrik Szufnarowski a dělené 5.-6. místo patří 
Vojtěchu Kotkovi a Vojtěchu Lukšovi. 

Nejlépe z naší reprezentace si vedl Patrik Píša, 
který si domů vezl stříbro. Také Daniel Cmorjak 
se mezi 27 sedmáky činil a skončil na krásném 
šestém místě. Z nejobsazenější kategorie se 
mezi 35 osmáky do nejlepší desítky dokázali 

ještě probojovat Kryštof Sklarčík a Tereza 
Šmuková na dělené 9.-10. místo.

David Pokluda
učitel matematiky

Úspěšné šplhání na Orlovské veverce

V pátek 1. března se konala napínavá soutěž ve 
šplhu na Základní škole Ke Studánce v Orlové, 
která přilákala účast sedmi škol z okolí. 

Akce nazvaná Orlovská veverka přinesla vzrušující 
chvíle pro žáky prvního i druhého stupně. Předvedli
se ve svých šplhacích schopnostech a odhodlání 
v boji o cenné medaile. 

Celkem bylo uděleno 7 medailí pro žáky prvního 
stupně a 4 medaile pro žáky druhého stupně. Základ-
ní škola Rychvald se nakonec vyšplhala na první příč-
ku v celkovém hodnocení, čímž potvrdila vynikající 
formu a dovednost svých žáků.

Událost nejen posílila sportovního ducha mezi žáky, 
ale přinesla také pocit společenství a soutěživosti 
mezi školami. Gratuluji všem vítězům a účastníkům 
a těším se na další ročník Orlovské veverky!

ChatGPT a D. Lindáková

Žáci v jednotlivcích
získali:

1. místo: 
Timea Bocková 
Robin Pulcer
Karolína Rusková 
Sára Křižoščáková 
Matěj Boršoš 
Jakub Koběrský

2. místo: 
Julie Kovaříková 
Daniel Oprchalský

3. místo: 
Jan Papala
Karel Prokop
David Veselý

Štěpán Vzatek přebírá diplom za 3. místo 
v kategorii 6. ročníků

Patrik Píša přebírá diplom za 2. místo 
v kategorii 7. ročníků

Matematická reprezentace ZŠ Rychvald
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Zhodnotili jsme uplynulý rok a oslavili MDŽ

V loňském roce jsme oslavili 70. výročí založení 
MS ČČK v Rychvaldě dvěma velkolepými 
akcemi pro veřejnost i členy a významné hosty. 
Uspořádali jsme akce pro děti, například Den 
dětí a Mikuláš, a s dětmi jsme pracovali také 
v kroužku mladých zdravotníků. 

Seniorům se věnujeme nejen na pravidelných 
kavárnách v DPS, ale také pro ně připravujeme 
již tradiční Seniorden, který se těší díky skladbě 
přednášek, kulturnímu programu a celoden-
ní péči velké oblibě. Rovněž jsme připravili již 
tradiční taneční večer pod názvem Smíchobraní, 
dušičkovou kinokavárnu v DPS a společné před-
vánoční setkání členů a obyvatel DPS.

Naše pletařky intenzivně pletly a díky tomu 
jsme mohli výtěžkem z prodaných pletených 
výrobků přispět dvěma hendikepovaným 
rychvaldským dětem na jejich pomůcky či léč-
bu, kterou nehradí pojišťovny. Pletené výrobky 
jsme také rozdali lidem bez domova či spolu 
s dárečky hospici sv. Lukáše. Byly to stovky 
hodin dobrovolné práce. 

Připočteme-li k tomu činnost zvláště aktivní 
skupiny zdravotníků Červeného kříže, kteří od-
sloužili na dozorech v rámci sportovních či kul-
turních akcí a také na školeních první pomoci 
ve školách, školkách, podnicích a také pro veřej-
nosti 995 hodin, což je téměř tisícovka, usou- 
dili jsme, že i v loňském roce byla naše činnost 
velice bohatá. Všem, kteří se na této nezištné 
dobrovolné činnosti podíleli, patří obrovské 
poděkování.

MDŽ SE ZÁBAVOU I CHLEBÍČKY 

V úterý 5. března jsme pro své členy uspořádali 
oslavu MDŽ, protože nejen prací živ je člověk. 
V programu vystoupily sestry Terka a Klárka 
Šmukovy s hrou na klavír a poté nás bavil har-
monikář pan Eduard Rakus. Chutné chlebíčky, 
zákusky a další pochutiny doplnily příjemné 
posezení, při kterém jsme se zasmáli i s chutí 
zazpívali.

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Ve středu 21. února se naše členská základna sešla, aby zhodnotila činnost v uplynulém roce a schválila 
nový plán činnosti i rozpočet.

 
Místní skupina ČČK vás srdečně zve 8. 4. 2024 v 17 hod. 

do Kulturního domu v Rychvaldě  
kde vás přesvědčíme o tom, že 

PRVNÍ POMOC NENÍ VĚDA 
pokud víte, jak na to. 

 
Toto školení děláme pro širokou veřejnost pouze jednou ročně.  

Vstup je zcela zdarma!  

Předsednický stůl na valné hromadě

Byrokracie není nuda, i členské příspěvky se dají vybírat vesele
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SOUL rozdával radost v Cesmíně a ve Skořápce

Bohumínská Cesmína pečuje o seniory a naše 
Muzikohraní by se dalo pojmenovat „řádění 
mezi námi děvčaty“, protože tentokrát 
jsme navštívili ženské osazenstvo domova, 
jen nám to trošku (samozřejmě v dobrém) 
narušoval kytarista Mirek. Různorodý hudeb-
ní i pohybový program se setkal s velkým 
ohlasem a všichni jsme si to báječně užili.  

Návštěva ostravské Skořápky, městského 
centra uměleckých terapií, které je jediným 
zařízením svého druhu v České republice, 
byla velkou výzvou. Denní stacionář je určen 
hendikepovaným dospělým, kteří se věnují 
různým uměleckým činnostem, mimo jiné 

i hraní na hudební nástroje, takže jsme byli 
na naše diváky opravdu zvědaví. A bylo to 
skvělé. Oboustranně spontánní muzicírování 
nás všechny spojilo tak, že jsme v některých 
chvílích opouštěli náš připravený program 
a s chutí se přizpůsobovali momentální 
náladě našich teď už kamarádů. Vznikalo tím 
zcela nové vystoupení. 

Bylo to oboustranně tvořivé, zábavné a zá-
věrečná ukolébavka hendikepované flétnist-
ky s kytarovým doprovodem našeho Mirka 
byla pohlazením po duši pro všechny zúčast-
něné.

Taťána Mikulská

Muži Slavoje vyjeli po letech na zimní soustředění, trénovali v Čeladné
Poprvé za velmi dlouhou dobu vyrazil mužský tým Slavoje na 
zimní soustředění. Svou základnu měli svěřenci trenéra Dani-
ela Staskeviče na chatě Dukla v Čeladné, kde během čtyř dnů 
naběhali spoustu kilometrů v místních lesích a kopcích. Cestou 
domů sehráli přípravné utkání proti Těrlicku.
Čtyřdenního soustředění se zúčastnilo přes 20 hráčů, kteří ab-
solvovali běžecké tréninky, tréninkové jednotky zaměřené na 
posilování, trénink na umělé trávě ve Frýdlantu nad Ostravicí 
i přípravný zápas ve Frýdku-Místku proti Těrlicku.
„Každý z kluků si v nejednom kopci sáhl na dno svých sil. 
Soustředění splnilo přesně ten účel, který jsem od něj čekal. 
A doufám, že i kluci ocení práci, kterou jsme tam odvedli,“ 
hodnotí soustředění trenér Daniel Staskevič.
A předseda klubu je hlavně rád, že se akci podařilo zorgani- 
zovat. „Za dobu, co jsem na Slavoji, což už je nějaká třináctá 
sezóna, je to vůbec poprvé, co muži vyrazili na soustředění. 
Beru to jako další krok ve zlepšování fungování celého klubu 
i jako další vylepšení servisu, který u nás hráčům nabízíme. 
Snad se to projeví i na připravenosti týmu v jarní části sezony,“ 
říká Petr Vantuch.

red

Kdeže jsme to byli? Je to trošku zavádějící titulek, jde o názvy 
středisek sociální péče, která se starají o naše spoluobčany.

Letní tábory 2024
Město Rychvald

Harry Potter a tajemná komnata
8.–12. 7. / Rychvald

DDM Rychvald

Tábory Studeničné
1. turnus: 29. 6. – 8. 7.
2. turnus: 8.–17. 7.
3. turnus: 17.–26. 7.
4. turnus: 26. 7. – 4. 8. (obsazeno)

Přírodovědný
1.–5. 7. / Rychvald (obsazeno)

Taneční
19.–23. 8. / Rychvald

Richmond City Ranč

Koňský
19.–23. 8.

JK Caballero

Koňský
8.–12. 7.
5.–9. 8.

POZVÁNKA   
na  zasedání výroční 

a volební členské schůze 

ČZS RYCHVALD-OSADY 

Termín: 	 12. 5. 2024

Začátek:	 14:00

Místo: 		 sál KD RYCHVALD

Na účastníky se těší 

J. Hluštík, D. Budayová a Š. Poštulková
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Vzpomínáme

Dne 21. dubna 2024 
vzpomeneme 20. výročí úmrtí 
pana Františka Darmovzala. 

S láskou vzpomíná manželka Markéta, 
dcery Lena, Eva a Olga s rodinami. 

Stále nám chybíš…

Děkujeme za cestu, kterou jsi s námi šel, 
za ruce, které nám tolik pomohly. 

Děkujeme za to, že jsi byl, 
za každý den, který jsi s námi žil.

Dne 26. dubna 2024 by se dožil 100 let 
pan Vítězslav Bialek.

S láskou a úctou vzpomíná a nikdy 
nezapomene syn Jiří s manželkou Jiřinou 

a celá rodina.

V srdcích tě stále máme
a s láskou vzpomínáme.

Dne 7. dubna 2024 vzpomeneme 
3. smutné výročí úmrtí 
pana Oldřicha Janka. 

S láskou vzpomíná 
manželka Dagmar s rodinou.

Osud nevrátí, co vzal, 
ale v našich srdcích stále zůstáváš dál.

Dne 15. dubna 2024 uplyne 10 let, 
kdy nás opustil pan Milan Lichtblau.

S láskou a úctou vzpomínají 
manželka Ivona, dcera Svaťka 

a syn Vláďa s rodinami.

Smrt je poslední kapitolou v čase, ale 
první kapitolou ve věčnosti.

Dne 1. dubna 2024 uplyne 10 let, 
co nás navždy opustil náš tatínek, 

manžel, dědeček a pradědeček 
Ing. Bronislav Lesniak.

Kdo jste ho znali, 
věnujte mu s námi tichou vzpomínku. 

Za celou rodinu manželka Milada 
a dcery Jana s Martinou.

Čas utíká a nevrátí, co vzal. Jen láska 
a vzpomínky v srdci zůstávají dál.

Dne 15. dubna 2024 vzpomeneme 
20. smutné výročí úmrtí, kdy nás navždy 

opustil pan Josef Beitel. 

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou 

syn Jarek a dcera Věrka s rodinami. 

Těžko bylo se s tebou loučit, 
ještě těžší je bez tebe žít.

Dne 12. dubna 2024 vzpomeneme 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Miroslav Fišer.

S láskou vzpomínají manželka Vítězslava, 
dcery Marcela a Irena, 

vnučky Markéta a Vlaďka.

Dne 10. dubna 2024 
by náš milovaný tatínek 

pan Josef Janoušek 
oslavil 90 let.

S láskou vzpomíná 
dcera Pavla s rodinou.

Navždy zůstaneš v našich srdcích.

Dne 3. dubna si připomínáme 
15. výročí úmrtí našeho milovaného 

manžela, tatíka a dědečka 
pana Václava Mazurka. 

S láskou vzpomíná manželka Helena, 
dcera Daniela s rodinou 

a syn Petr s rodinou.

PÁN BŮH DAL, PÁN BŮH VZAL. 
Dne 26. dubna 2023.

Dne 26. dubna 2024 vzpomeneme 
1. smutné výročí smrti pana Slavomíra 

Mokráše, který nás opustil ve věku 41 let. 
Odešel ze dne na den v tichosti bez slůvka 

rozloučení a vysvětlení svého činu!!!
S láskou vzpomíná celá rodina 

Mokrášova, sestra s rodinou, teta Helena, 
kamarádi a přátelé. Děkujeme za tichou 

vzpomínku všem, kteří jej znali.
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Vzpomínáme

Dne 29. dubna uplyne 15 let od úmrtí 
paní Věry Polaczkové. 

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. 

...a já měla život tolik ráda.

S bolestí v srdci oznamujeme, 
že nás dne 10. března 2024 ve věku 82 let 

navždy opustila milovaná maminka 
paní Libuše Pospěchová.

S láskou a úctou vzpomínají 
dcery Hana a Veronika s rodinami.

Dne 30. dubna 2024 by se dožil 58 let, 
a zároveň vzpomínáme 1. výročí, kdy 

nás 20. 1. 2023 navždy opustil, náš syn, 
manžel, tatínek, dědeček, bratr, švagr, 

strýc a kamarád pan Luděk Rada. 

S láskou vzpomínají rodiče, manželka 
Věra, syn Michal s rodinou, dcera Kateřina 

s rodinou a bratr Aleš s rodinou, 
ale hlavně vnučky 

Sofinka, Melinka, Miuška a Aurinka.

Čas utíká a nevrátí co vzal. Jen láska a 
vzpomínka zůstává v našem srdci dál.

Dne 8. dubna 2024 vzpomeneme 
12. smutné výročí, kdy nás navždy opustila 

naše drahá maminka, babička 
a prababička paní Štěrbová Aloisie 

z Rychvaldu. Kdo jste ji znali a měli rádi, 
věnujte jí tichou vzpomínku. 

Syn Jiří a dcera Ivona s rodinami.

Dne 27. dubna vzpomeneme 
4. smutné výročí, kdy nás navždy opustil 

pan Jindřich Parvonič. 

S láskou vzpomíná manželka s rodinou.

Dne 5. dubna uplynulo 
20 let od úmrtí 

pana Rudofla Plešivčiaka. 

S láskou a úctou vzpomíná celá rodina. 

Kdo jste jej znali vzpomeňte s námi.

Je to, jako by to bylo včera, 
co jsem Tě objala a netušila, 

že to bude naposled. Už je to rok… 
Tvá ztráta bolí pořád stejně, maminko…

Kdo jste znali milou, usměvavou 
paní Annu Rajbovskou, 

vzpomeňte s námi dne 2. dubna 2024 
první smutné výročí úmrtí.

S láskou dcera Eva a Pavla s rodinami.

Oznamujeme, že dne 17. března 2024 
nás ve věku 58 let náhle opustil 

pan Pavel Škuta.

S láskou vzpomínají rodiče Dagmar 
a Otakar Škutovi a bratr Jiří s rodinou.

Dne 16. dubna 2024 by se dožila 100 let 
paní Marie Stáňová 

a zároveň 16. března 2024 jsme vzpomněli 20. výročí úmrtí 
pana Bohuslava Stáni. 

Vzpomíná dcera Dáša s manželem, syn Ladislav a vnoučata s rodinami.
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Dne 10. dubna vzpomeneme 40. výročí úmrtí 
paní Sivkové Danuše

a zároveň 2. května vzpomeneme 10. výročí úmrtí 
pana Sivka Lubomíra. 

S láskou a úctou vzpomínají syn Lubomír s rodinou.

Čas utíká a nevrátí co vzal, jen vzpomínky v srdci na Vás nám zanechal.

Dne 5. dubna 2024 vzpomeneme 21. smutné výročí, 
kdy nás navždy opustil náš drahý tatínek a dědeček 

pan Kukuczka Josef z Rychvaldu. 
Dne 15. dubna 2024 vzpomínáme 22. smutné výročí, 

kdy nás navždy opustila naše drahá maminka a babička 
paní Kukuczková Marie z Rychvaldu. 

Kdo jste je znali a měli rádi, věnujte jim tichou vzpomínku. 
Syn Vladimír a dcera Marie s rodinami.  

Dne 1. 4. 2024 oslavila 
paní Stanislava Kvasnicová 90 let. 

Hlavně zdraví přejí syn a vnuci.

Gratulujeme

•	 20 let Hračkářství-Papírnictví Rychvald! Přijďte s námi oslavit ku-
laté výročí otevření našeho obchodu v úterý 30. 4. 2024. Čekat 
na vás budou dárečky, slevy či drobné občerstvení. Začínáme 
slavit hned od rána, tak si k nám nezapomeňte naplánovat 
cestu. Budeme se na vás moc těšit!

•	 Kominictví Lukovský – revize, frézování a vložkování komínů.   
Tel: 602 930 888.

•	 Provádíme pokládku vinylových podlah, PVC, koberců,             
samonivelační stěry, více na www.dvfloor.cz. Tel: 604 265 861.

•	 Očkování psů proti vzteklině 17. 5. 2024 TJ Slavoj 8–9, DPS 
(Jurášek) 9:30–10:30, TJ Baník 11–12, Oáza 13–14, Hasičárna 
14:30–16, cena 150 Kč, náhr. svod 18. 5. Hasičárna 13–14, MVDr. 
Šimoník Ivo, CSc. 

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI 
Uzávěrka inzerce a vzpomínek na květen je 19. 4. 2024.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz

Společenská kronika

narodili se
Gabriel Hartmann
Larisa Balažová
Adéla Šulejová
Patrik Janoušek
Robert Babička

Opustili nás
Jindřich Kozionek                 *1951
Irena Marcalíková                        *1930
Alena Frajsová                *1954
Josef Horňák                 *1935
Marie Horňáková                 *1937
Libuše Pospěchová                 *1941
Stanislav Szkandera                 *1947
Jana Wanotová                 *1951
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Charitní hospicová poradna a poradna pro pečující  
Charvátská 785/8 

700 30 Ostrava-Jih, Výškovice 
 
 

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 
 

            
 
 

 

Potřebujete poradit s péčí o svého blízkého? 
 

 

V rámci aktivit Charitní hospicové poradny a poradny pro pečující a Charitního 
střediska sv. Kryštofa – mobilního hospice a domácí péče 

 Vám nabízíme možnost na bezplatném kurzu seznámit se s tím 
 

JAK PEČOVAT O NEMOCNÉHO 
V DOMÁCÍM PROSTŘEDÍ 

 
Na setkání se dozvíte, jak zvládnout péči o méně pohyblivého, částečně nebo plně 
imobilního člověka. Nabídneme informace a praktické ukázky např. z těchto oblastí: 
 
 podávání stravy, tekutin a léků, 
 pomoc při osobní hygieně, 
 polohování a prevence proleženin, 
 výměna lůžkovin, 
 kompenzační pomůcky a půjčování, 
 jak si požádat o příspěvek na péči atd. 
 
Praktické ukázky je možné po domluvě 
předvést i přímo ve vaší domácnosti. 
 
Místo: Hospic sv. Lukáše (zasedací místnost – 2. p.), Charvátská 785/8,  
Ostrava-Jih, Výškovice 
 
Kdy: 18. 4. 2024, 14.00-17.00 h (další termíny možné dle individuální domluvy). 
 
Přihlášení: Charitní hospicová poradna a poradna pro pečující, Charvátská 785/8, 
Ostrava-Jih, Výškovice, mobil: 731 534 002, Mgr. Alexandra Čubová, 
e-mail: hospicova.poradna@ostrava.charita.cz, web: www.ostrava.charita.cz 
 

Těšíme se na Vás! 
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Český svaz zahrádkářů ZO Rychvald Osady pořádá 
soutěž na téma

To nejkurioznější z vaší zahrady
Do soutěže se můžete přihlásit zasláním max. 3 aktuálních fotek toho, co je pro vás jako pěstitele 
„nejkurioznější“ z vaší zahrádky. Prostě to, co vás letos pobavilo – ovoce, zelenina, květina.
Nenechávejte si své pěstitelské úspěchy i neúspěchy pro sebe a podělte se s ostatními!
Soutěž probíhá do 30. 9. 2024. Fotky s uvedením jména pěstitele zasílejte do zpráv na Facebook ČZS Rychvald 
nebo na e-mail rychvald.czsvaz@seznam.cz.
Zasláním fotek vyjadřujete souhlas s uveřejněním jména a fotografie výherce.

Soutěž probíhá za podpory města Rychvald. Děkujeme!                                                              Rychvaldští zahrádkáři
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  Program kd a města

4. 4. 17:30 Jóga
5. 4. 16:00 Jubilanti 80+
7. 4. 9:00 Šachy
8. 4. 17:00 ČČK: Školení první 

pomoci
11. 4. 17:30 Jóga
13. 4. 19:00 Kabaret Hrdobci
15. 4. 17:30 Jóga
18. 4. 16:00 Klub důchodců: 

členská schůze

svoz BIOOdpadu
V úterý 26. března 2024 začne sezónní svoz 
biologického odpadu (hnědá odpadová nádoba).
Svozy budou probíhat pravidelně co 14 dnů, v liché 
týdny, vždy v úterý a ve středy v těchto dnech:

DUBEN
9.–10. 4., 23.–24. 4.

KVĚTEN
7.–8. 5., 21.–22. 5.

ČERVEN
4.–5. 6., 18.–19. 6.

ČERVENEC
2.–3. 7., 16.–17. 7., 30.–31. 7.

SRPEN
13.–14. 8., 27.–28. 8.

ZÁŘÍ
10.–11. 9., 24.–25. 9.

ŘÍJEN 
8.–9. 10., 22.–23. 10.

LISTOPAD
5.–6. 11., 19.–20. 11.

PROSINEC
3.–4. 12.*

* předpokládaný termín ukončení svozu 
dle klimatických podmínek

Nádoby musí být přistaveny v den svozu 
nejpozději v 6 hodin ráno.
První a poslední svoz BIO nádob se může lišit 
v návaznosti na poklesu teplot pod bod mrazu. 
V těchto nepříznivých podmínkách bioodpad při-
mrzá k odpadové nádobě a při vývozu dochází 
k jejich praskání a škodám na majetku. O změnách 
budou občané obeznámeni v dostupných médiích 
nebo se mohou informovat na níže uvedeném čísle.

Zájemci o nádobu na bioodpad si ji mohou ob-
jednat osobně na Městském úřadu v Rychvaldě, 
konkrétně na odboru stavebního a životního
prostředí – odpadové hospodářství (kancelář 
č. 001), případně telefonicky na čísle 596 543 046. 
Upozorňujeme žadatele, že k rodinnému domu 
lze bezplatně přidělit pouze jednu nádobu na bio- 
odpad. V případě zájmu o zpoplatněnou nádobu
navíc kontaktujte svozovou firmu FCC Česká 
republika, konkrétně paní Bockovou na tel. čísle 
596 761 324.

  duben
19. 4. 10:00 Kuchyňské dílničky
20. 4. 19:00 Zahrádkáři: Jarní 

ples
23. 4. 17:30 Kuchyňské dílničky
24. 4. 15:00 Workshop VŠB
25. 4. 17:30 Jóga
29. 4. 16:00 Kladení věnců
2. 5. 17:30 Jóga
9. 5. 17:30 Jóga


